

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Magyarország Kormányzója a debreceni egyetem négy karának honoris causa doktora

A Tisza István tudományegyetem küldöttsége a Kormányzónál

Budapest, március 4. A Kormányzó ma délelőtt kihallgatáson fogadta Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert és a debreceni tudományegyetem Tanácsát. Illyefalvy Vitéz Géza dr., az egyetem rektora a karok nevében felkérte a Kormányzót, hogy mint az ősi debreceni kollégium volt növendéke és a debreceni egyetem lelkes pártfogója,

fogadja el a debreceni tudományegyetem négy karának honoris causa doktorságát.

A Kormányzó válaszában kijelentette, hogy készséggel fogadja el az egyetemi kitüntetés és meleg szavakkal méltatta azt a nagyjelentőségű kulturmunkát, amelyet az egyetemek a magyar tudomány és nemzet érdekében kifejtettek. A kihallgatáson jelen volt még Hadházy Zsigmond dr., Debrecen város főispánja és Magoss György dr., Debrecen város polgármestere is

Heves földrengés Várpalotán, Budapesttől 80 kilométerre

Budapest, március 4. Péntek reggel 7 óra 22 perckor az egyetemi földrengéstani observatorium műszerei Budapesttől mintegy 80 kilométeres távolságból erős földrengést jeleztek, amelyet a fővárosban 3. percig észleltek.

Várpalotáról érkezett jelentés szerint ott több igen erős lökést éretek a reggeli órákban, több ház, köztük a templom is igen erősen megrongálódott. A házak falai megrepedeztek, egy fal és igen sok, körülbelül

50-60 kémény összeomlott,

illetve bedőlt. Várpalotán a rengés öt-hat másodpercig tartott, utána autotülökhangszerű, igen erős bugás volt hallható. A földrengést 10 perc múlva, továbbá 9 órakor utórengés követte, 11 óra 50 perckor várpalotai értesítés szerint

ujabb s talán még hevesebb földlökések voltak

érezhetők, amelyek egy várpalotai házat teljesen rombadöntöttek.

A kormány szociális alkotásokkal javít a szegényebb néposztály helyzetén

Budapest, március 4. Politikai körökben helyesléssel fogadták Vass népjóléti miniszternek a kormány nevében tett nyilatkozatát, mely szerint a kormány egyrészt erélyes intézkedésekkel kíván gátat vetni a kommunista szervezkedésnek, másrészt arra törekszik, hogy

szociális alkotásokkal megjavítsa a szegényebb néposztály helyzetét,

amely így kevésbé lesz alkalmas talaja a kommunisztikus törekvéseknek. A kormány nyilatkozattal kapcsolatosan Erdődi Harrach Tihamér országgyűlési képviselő a következőket mondta:

Politikai körökben is megnyugvással vették tudomásul Vass és Szcitovszky miniszterek nyilatkozataiból, hogy a kormány éber figyelemmel kíséri a kommunisták mozgóidőadásait és ezekre kellő pillanatban lecsap és erélyes intézkedésekkel gátolja meg, hogy a moszkvai rubelek a forradalmosítás terén eredményeket érjenek el nálunk.

Azt is örömmel hallottuk, hogy a kormány számos olyan szociális javaslatot kíván tárgyalni a közel

jövőben az országgyűléssel, amely alkalmas a munkásság helyzetének javítására és megnyugtathatja az erre váró néposztályt. Kétségtelen, hogy a kommunisták forradalmosító törekvései ellen igen jó szer a szociális helyzet javítása, mert a kommunista eszmék csak az elkeseredett és elégedetlen emberek között találhatnak talajra. — Megnyugtató, amint ez a kihallgatott kommunistaszervezők vallomásaiból kiderült, hogy

a magyar munkásság nagy többsége visszautasította magától a kommunizmus gondolatát

és az agitáció közöttük kudarcot vallott.

Azok a kijelentések tehát, amelyek a kommunisztalázadások megelőzésére vonatkoznak, kielégítőek, de az igazságügyminisztertől azt várjuk, hogyha a mostani törvények alapján a legutóbb leleplezett kommunista lázadókat is enyhén sujtják, akkor olyan törvényjavaslatot nyújtson be, amely módot ad a szigorú megtorlásra.

A jövő evre föltétlenül felépítik a debreceni egyetem központi épületét

Döntő fontosságú tárgyalások a kormány, a város és az egyetem között

Budapest, március 4. A debreceni egyetem építkezési munkálatainak folytatása ügyében döntő fontosságú tárgyalások folytak ma délelőtt Bethlen vezetésével, amelyen Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszteren kívül jelen volt dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester Debrecen város részéről, valamint a debreceni egyetem tanácsa, még pedig Illyefalvi Vitéz Géza rektor, dr. Sass Béla, dr. Márffy Ede, dr. Huzella Tivadar, dr. Szabó Dezső dékánok és Nagy Árpád h. államtitkár.

Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a hittudományi jogi és államtudományi, továbbá a bölcsészettudományi kart és az egyetemi könyvtárt magában foglaló központi épületet

1927-28 év folyamán 5 mil

ió aranykorona költséggel megépítik,

amely összegnek egyik fele részét az állam, másik fele részét pedig a város aként viseli, hogy úgy az idén, mint a jövő évben az állam is és a város is 1,250 000—1,250 000 aranykoronás részt szolgáltat be az építési alapba

A megállapodások egyfelől a Genfből visszatérő pénzügyminiszternek, másfelől Debrecen város törvényhatósági bizottságának hozzájárulása után léphetnek életbe, úgy

az építkezés előreláthatólag már május havában megindulhat

és még ebben az évben 25 millió aranykorona található Debrecen nehéz helyzetben levő közgazdaságát.

A pacifizmust hirdető antant-államok a legszétlenebb fegyverkezéssel készülnek fel új háborúra

A „győztesek” igazságtalanságuk tudatában állandó rettegésben élnek — A trianoni szerződés egyes rendelkezéseinek módosítása a Ház előtt

Az ősz folyamán megejtik a törvényhatósági választásokat

Budapest, március 4. A képviselőház mai ülésén az adomérseklésekről, ugyszintén az autonómiák ellenőrzéséről szóló törvényjavaslatot részleteiben is letárgyalta a Ház.

Közben szóváltették a közigazgatási reform ügyét is s az elhangzott felszólalásokra Szcitovszky belügyminiszter kijelentette, hogy nagyon jól tudja, hogy ha rendet akar teremteni az egész vonalon az autonómiák körül, akkor újja kell alakítani a törvényhatósági bizottságokat. A közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat már teljesen készen van, azt idejében be fogja terjeszteni a Ház elé, hogy még a nyári szünet előtt le lehessen tárgyalni azt és

még az ősszel meglehessen ejteni a törvényhatósági választásokat.

Azután áttértek a honvédelmi törvény alá tartozó egyének nyugdíj- és illetékügyeinek a közigazgatási bíróság hatáskörébe való utalásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Farkas Elemér ismertette a javaslatot, mely a katonai nyugdíjak régi óhaját teljesíti, amely bizonyára megnyugvást kelt közöttük.

A múltban a katonai egyének nyugdíj- és illetékügyét felebezhetetlen fórumként a hadügy-, illetőleg a honvédelminiszter intézte,

amíg az új javaslat szerint ezekben az ügyekben

a közigazgatási bíróság dönt.

Ezután a trianoni békeszerződés katonai rendelkezései között foglalt egyes tilalmiak és korlátozások végrehajtásáról szóló régi törvény némely rendelkezésének módosítására vonatkozó javaslat tárgyalására tért át a Ház.

Farkas Elemér rámutatott azokra a könnyítésekre, amelyeket a trianoni szerződés katonai vonatkozásaiban sikerült a kormánynak elérni, amelyek között leglényegesebbek a hadianyag gyártás, a honvédségnek gázlárccal való felszerelése, a vadászati, löpor és lőszer behozatalára, valamint a rendőrség számára engedélyezett 12 pánccélautókra vonatkoznak.

Láng János szólalt fel a javaslatához. Rámutatott a békeszerződés igazságtalan voltára, amelyekkel nemhogy a világbékét sikerült volna elérni, de a legnagyobb eüentéteket és zűrzavart idéztek elő Európában.

A győztesek elkövetett igazságtalanságuk tudatában állandó rettegésben élnek

és a garanciaszerződések sorozatával, valamint a legszétlenebb fegyverkezéssel készülnek fel a háborúra, ugyanakkor, amikor a pacifizmust hangoztatják.

Az olasz Nitti Magyarországot Európa védőbástyájának nevezte, de ezt nem lehet 35 ezer létszámú toborzott hadsereggel és azzal a néhány gázmaszkal megoldani, melyet az antant kegyesen engedélyezett. A javaslat nem elégíti ki és csak abban a reményben fogadják el, hogy

a kormány nem szűnik meg azon törekedni, hogy a mai helyzetet megváltoztassa.

Az elnök napirendi javaslata szerint a legközelebbi ülés kedden délelőtt 10 órakor lesz, amelyen tárgyalják harmadik olvasásában is az adómérséklésről és az autonómia háztartásáról, továbbá a katonai nyugdíjasok ügyének a közigazgatási bíróság hatáskörébe való utalásáról szóló törvényjavaslatot és folytatják a békeszerződés katonai rendelkezéseinek módosításáról szóló javaslat tárgyalását.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

A Kékek Klubja Rákóczi-emléklakomája

(A Hajdúföld tudósítóját l.) A debreceni Kékek Klubja, mely elnevezését II. Rákóczi Ferenc fejedelem kék gárdájának színétől nyerte s amely „Pro Deo, patria et libertate” jelmondat értelmében elsőknek tűzte zászlajára a keresztény nemzeti gondolat ápolását, március 5-én este 8 órakor az Arany Bika szálloda kistermében Rákóczi születésének egynegyed millenáris évfordulója alkalmából emléklakomát rendez. A lakomán, melyen a Klub tagjai a családtagokkal együtt vesznek részt, az emlékbeszédet

Zivuska Andor

mondja. Az előkelő színvonalú emléklakomát a város uritársadalmának köreiben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Műsoros előadás Nyirábrányban

(A Hajdúföld tudósítóját l.) Nyirábrány községben a múlt nap sikerült műsoros előadást tartott a tűzoltótestület az „Ábrányi Kornél” dalárdával karöltve. Az előadás fénylocra tervezett kezdetét egy kis incidens zavarta meg. Akkor, midőn a közönség felvonulása megtörtént,

félreverték a harangokat,

tűzjelzés ugrottotta szét a derék tűzoltókat és így csak a tűz lokalizálása után, két órai késéssel, lehetett az előadást megkezdeni.

A műsor számai a következők voltak: „Hiszek egy” az Ábrányi dalárdától. Prolog: Hegedűs Gizikötől. „Sifonét” vigjátékban szerepeltek Gábor Anna, Vadon Erzsébet és Vadon Lajos. „Repülél lelkem, felrepülél” énekelte a dalárda. Kuruc dalokat tőrogaton előadott ifj. Lipták Gyula. „Goromba házmester” dialóg szereplői voltak: Erdei Sándor és Grósz Mór. „Édes anyám sirja” énekelte a dalárda. „A mindentudó kukac” vigjáték szereplői voltak: Grósz M., Vadon Lajos és Erdei Sándor. Monológ: Előadta Pethő Gábor. Népdalgyűjtemény: Ábrányi dalárdától. Utolsó szám volt: „Mi nem felejünk” irredenta dal. Énekelte Seszták Sándor, harmoniumon kísérte Szabó János, tőrogaton ifj. Lipták Gyula. E dalhoz az előképet rendezte Dessewffy Manó.

A műsor minden száma kitűnően sikerült, mely sikerét elsősorban Sereghy János gör. kath. lelkész illeti az elismerés,

ki az „Ábrányi Kornél” dalárdát megalakította és rövid pár évi működés után annyira kifejllesztette, hogy a művészi előadott szép dalok a legkényesebb izlést is kielégíthették. Seszták Sándor gör. kath. tanító a közért szintén önzetlenül fáradozó kiterással állította össze a gazdag műsort, tanította be a darabokat és a legnagyobb megelégedésre — a fényes sikerhez — szereplésével is hozzájárult. Szabó János gör. kath. tanító,

mint a dalárda karnagya, nagy szakértelemről tett tanubizonyosságot azok előtt is, kik a dalárda értékéről tárgyilagos bírálatot mondhattak.

A konferéns szerepét Csobod József töltötte be, ki aranyos modorával, mint minden alkalommal, ugy most is, meghódította a közönséget.

Különbben a tűzoltóság ruhaszükségletének fedezésére az anyagi sikere is megvolt az előadásnak, melyet reggelig tartó táncmulatság követett.

Fiume magyarságának mozgalma a magyar nemzeti eszme ébrentartására

A fiumei magyarok küldöttsége memorandumot adott át Bethlen miniszterelnöknek

Budapest, március 4. Az 1100 lelket számláló fiumei magyarság megbízásából Agoston Gábor fiumei nagykereskedő, az olasz Nasci Rt. igazgatója pénteken délelőtt 10 órakor megjelent a miniszterelnök-nél, aki háromnegyedórát tartó ki hallgatáson fogadta. Agoston átnyújtotta a fiumei magyarság memorandumát, amely kifejti, hogy a fiumei magyarság mindjobban érzi olyan intézmény létesítésének szükségességét, amely valamennyi magyart egybefűz s amelynek feladata a magyar nemzeti eszme ébrentartása, kimélyítése, a magyar irodalom, tudomány és művészet ápolása és minden olyan kulturális mozgalom szemmel tartása, amelyet

az olasz-magyar viszonylat-

ban hazánk javára fordíthatunk

E célok megvalósításához kéri a memorandum a magyar kormány támogatását.

Bethlen miniszterelnök rendkívül behatóan érdeklődött a fiumei magyarság kulturális, szociális és gazdasági helyzetéről, továbbá a volt magyar tengerpart export és import viszonyairól, a kikötő és raktárházak állapotáról és végül a fiumei magyarságnak az olaszokkal való viszonya iránt. Kijelentette, hogy úgy ő, mint a kormány

a legnagyobb szeretettel és jóindulattal fogja a memorandumot áttanulmányozni, amelynek intenciója mélyen meghatja.

Hatvan esztendővel ezelőtt zajlott le az első debreceni lófuttatás

A debreceni Lovaregylet jubileumi versenyei

(A Hajdúföld tudósítóját l.) A debreceni Lovaregylet ebben az évben ünnepli első versenyének hatvan esztendősfordulóját. Az egyet tulajdonképpen 1860-ban alakult meg, de az első lóversenyt csak 1867-ben tartották meg a Tiszántul magyar közönségének általános érdeklődésétől kísérve. Ennek a nevezetes dátumnak évfordulóját ünnepli meg az egyesület május 14-én és 15-én rendezendő versenyével, melyet

diszközgyűlés vezet be

a városi, vármegyei hatóságok s a társaságok képviselőinek részvételével. A versenyeken meg fognak jelenni azok a társadalmi előkelőségek, akik a múlt század hetvenes éveiben lovagoltak a debreceni pályán, így többek között

nagybányai Horthy István és

Wolkenstein gróf.

A Lovaregylet vezetősége a jubileum alkalmából díszes könyvalakban kinyomatja az egyesület hatvan éves történetét.

A versenyek minkét napján hét-hét versenyszám szerepel, köztük a csikósok, leventék és a gazdák versenyével. A fővárosi istálló tulajdonosok, akik már a május 26-i budapesti versenyek előtt szerepeltetni akarják lovaikat tömegesen neveztek be a debreceni versenynapokra, melyek megrendezésében vitéz László Miklós tábornok, vitéz Homorogdy Pál ezredes, Gencsy Károly igazgató és Lóránt József titkár buzgólkodnak. Az idei lóversenyek előreláthatólag igen nagyszabásuaknak ígérkeznek és sok idegent vonzanak majd Debrecenbe.

Sartorius Ernő előadása a Luther Szövetség belmissziói délutánján

A Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség pénteken délután szépen sikerült belmissziói délutánt tartott a Miklós utcai templomban. A meghitt ünnepélyt az evangélikusok imponáns énekével kezdték: „Erős vár a mi Istenünk.” Utána

Farkas Győző

lelkész üdvözölte az előadó vendégeket.

Viktor János

a ref. diákmozgalom kiváló vezetőalakja értékes, megragadó előadásban ismertette a kicsinyek vallásos nevelését. Képeket sorolt fel a vasárnapi iskolák szép életéből

Abbafy Lajos

missziós lelkész előadásában a keresztény ifjúsági egyesületek szövetségének céljáról és működéséről szólva, kifejti, hogy nagy akadályok állanak a feladat útjában. Azután speciálisan a magyar mozgalom megindulásáról és céljáról szól. Felélesek vagyunk — mondotta — a jövőért mindnyájan, éppen azért kötelességünk ezt a nemes munkát támogatni, segíteni.

Sartorius Ernő,

az evang. ker. ifjúsági szövetség főtitkára a helsingfors-i világkongresszus képeinek felidézésével kezdi előadását. Azokat az impressziókat

adja vissza, melyeket ennek a nagy nemzetközi összejövetelnek nagyszerűségei váltottak ki benne. Majd továbbmenve, ismertette a munkálkodásban szerzett tapasztalatait és a mozgalom sikereit. Ezeknek a sikereknek pedig az a titka, hogy a mozgalom követői mindennekfelett Jézust látják életük középpontjában. Célja pedig az a mozgalomnak, hogy

keresztény jellemeiket neveljen.

A mindvégig lebilincselő előadást Viktor János tolmácsolta szép magyarsággal. A missziós délutánt ének zárta be.

Változások a Népszerű Főiskola programjában

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a mára, március 5-ére hirdett előadások közébejött akadályok miatt nem tartatnak meg. Hoffer András A földalatti erők című előadását március 9-én, szerdán 5-6-ig tartja meg. Boldizsár Kálmán A magyar főrendiház multjáról című előadását pedig szombaton, március 12-én 5-7-ig.

A jövő heti gazdag és értékes előadássorozatban, amelyet dr. Ecsedi István egyetemi m. tanárnak A dolomitokról és dr. Lency Géza egyetemi professzornak az evangéliomok keletkezéséről szóló előadása vezetnek be, még az a változás lesz, hogy Wallisch Oszkár egyetemi lector Firenze és művészetéről szóló első előadását március 9-én, szerdán 6-7-ig tartja meg.

A rendezőbizottság újsághírben mindég pontosan tájékoztatni fogja a közönséget az előadások rendjéről.

A Máv. Filharmonikus zenekar Beethoven-estje

Holnap, vasárnap este tartja meg a Máv. Filharmonikusok zenekara a Bika szálló dísztermében, este 8 órai kezdettel nagyszabású hangversenyét, amellyel a halhatatlan zenefejedelem:

Beethoven elmékének hódol.

A páratlan érdeklődéssel találkozó hangverseny programját ismételtten közöltük már. Itt csak azt ismételjük, hogy Albertina Ferrari, a nagynevű hegedűművész Beethoven D-dur hegedűversenyét játssza a zenekart a kitűnő Ábrányi Emil dirigálja és az egyetem egyik büszkesége:

dr. Tankó Béla

professzor mondja az emlékbeszédet. A Máv. igazgatósága nagy küldöttséggel képviselteti magát ezen az eseménynek ígérkező estén. A rendezőség mintegy az est emlékére gyönyörűen szerkesztett és finoman nyomott szöveges műsort ad ki, mely az estélyen lesz kapható.

Az estély helyárai: Páholy 12 pengő, földszinti ülőhely 3 20 P és 2 40 P, erkélyülés 1.60, állóhely 80 fillér. Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében — Piac-utca — válthatók vasárnapig. Vasárnap d. e. 10 órától estig a Bika-szálló előcsarnokában és este a hangversenyterem előtti pénztárnál. Az idény négy estélyére megváltott bérletjegyek (külön jegy váltása nélkül) erre a hangversenyre is érvényesek.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarországi fellámadásában.

Amen.

FŐISKOLA

Az Egyetemi Kör elnökségének felhívása. Felkérem az Egyetemi Kör választmányának tagjait, hogy a március 7-én este fél 8 órakor tartandó választmányi ülésen jelenjenek meg. Tárgy: A március 15-i ünnepély előkészítése. Elnökség.

Ma lesz a Városi Dalárda nagy hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amint már hírt adtunk róla, nagy érdeklődés előzi meg a Városi Dalárda mai hangversenyét. Érthető is, hiszen a művészi magaslaton álló régi dal egyet kiváló műsora és hatalmas intelligens kara már előre is biztosítja a sikert. Műsorán a karodalmom legszebb számai vannak felvéve, köztük P. Nagy Zoltán a városi zeneiskola igazgatójának egy szép férfikara: az „Éji dal,” és Farkas Nándornak, aki az országos férfikari pályázaton most két első díjat nyert, kiváló zeneszerzőnek és karmesternek is egy dala az „En asszonyom,” melyekre már előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

A műsor keretében fog szerepelni Szabó Emil a városi zeneiskola művész tanára, ki Chopin Cais moll polonaise és As dur valcerjait fogja zongorán játszani, ugyancsak Simon István városi dalegyleti tag hangversenyének is, ki Bajazzók prologját és néhány műdalt fog énekelni. Jegyek korlátozott számban még kaphatók Balogh és Riskó cégnél (Városháza) épületében.

Fésüs Lajos ny. postakezelő halála

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város magyar társadalmának egyik általánosan ismert és mindenki által tisztelt alakja költözött el az élők sorából. Fésüs Lajos ny. postakezelő harmincöt évig tartó lelkiismeretes szolgálat után 68 éves korában meghalt. Az elhunyt tántoríthatatlan jellemű, fanatikus meggyőződésű, önzetlen hű és harcosa volt a keresztény-nemzeti irányzatnak. Lángoló hazaszeretettel és konzeratív meggyőződéséről és komün legvéresebb napjaiban tett tanubizonyosságot, amikor a postai alkalmazottak szakszervezetbe való tömörítése ellen nyíltan is állást foglalt és szembehelyezkedett a tárgyalást vezető népbiztossal. Akkoriban forradalmi törvénytörésnek élé akarták állítani és állását csak a diktatura bukása után nyerte vissza. A keresztény irányzat évei alatt halála napjáig hűségesen kitartott elvei mellett s egyik közismert tagja lett az Ébredő Magyarok Egyesületének.

Fésüs István egész életén keresztül mintaképe volt az állami hivatalnoknak, aki teljes munkaejét a köznek szolgálatába állította.

Az elhunytban dr. Fésüs László rendőrfogalmazó és Fésüs Lajos Máv-intéző édesapjukat gyászolják. Özvegyén és gyermekein kívül széleskörű rokonság veszi körül ravatalát, melynek halottjára Debrecen egész magyar közönsége nagy részvétellel gondol.

Temetése vasárnap délután 3 órakor fog végbemenni a Nyit utca 35. számú gyászházától a ref. egyház szertartásai szerint.

Emlékét Debrecen ébredői kegyelettel fogják megőrizni.

Ünnepélyes keretek között tartották meg pénteken este Halassyné Serfözy Etel 40 éves színésznői jubileumát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közönsége pénteken este impozáns keretek között ünnepelte meg a Csokonai színház nagy művésznőjének,

Halassyné Serfözy Etelnek negyvenéves színésznői jubileumát.

A magyar színművészetnek és a magyar színészek igazi, őszinte megbecsülését jelentette ez az ünnepély. Azt mutatta meg, hogy a magyar publikum szívében igenis él a hála, a ragaszkodás és szeretet, amely virágkoszorút köt, fáklyafényt gyújt annak és minden áldozatra kész az iránt, aki olyan páratlan, istenáldotta tehetséggel, olyan önfeláldozással, olyan nemes buzgósággal és elhivatottsággal szolgálta a magyar kultúrát, magyar művészetet és ezzel az egész magyar nemzetet, mint Serfözy Etel.

A szokatlanul meleg ünnepség, a tapsorkán, a virágosó, az ajándékok halmaza azonban így is szerény jutalom volt azért a küzdelmes negyven esztendőért, melyet Serfözy Etel példaadóan és dicsőségesen harcolt végig a magyar kultúráért. Csekélyke ajándék volt azért a sok gyönyörű estéért, melyet az a nagy művésznő nyújtott, akihez fogható, — ezt büszkén mondhatja el Debrecen — talán még a Nemzeti Színház színpadán sem találunk ma.

Az Iparos Dalegylet szerenádja

Pénteken este ünnepi díszítéssel az öreg Csokonai-színház. Fent az épület ormán nemzeti zászlót lenggetett a szél, kivilágították a bejáratot, ivlámpák szikráztak a kapu fölött. Hét óra előtt pedig az utcát teljesen eltele a közönség. A színház környéke valóságos feketélt az emberekkel, mert aki nem tudott bejutni a szufolált telt színházba, legalább így akarta kivenni részét Serfözy Etel ünnepeltetéséből.

Pontban hét órakor a debreceni Iparos Dalegylet adott szerenádát a jubiléumnak, kinek öltöző-ablaka előtt ezrekre menő tömeg gyűlt össze. A dalegylet először az Éji dalt énekelte el, majd pedig Forgách Kálmán mondott a dalárda nevében megleghangu, lelkes üdvözlőbeszédet, melyet Halassyné a közönség percekig tartó viharos éljenzése és tapsorkánja közepett, könnyekig meghatva köszönt meg. A szinte páratlanul lelkes és meleg ünnepelt a dalárda éneke zárta be, majd pedig megkezdődött az ünnepség második része, amely a színpadon folyt le.

Ünnepség a színpadon

Ekkorra itt már teljes számban összegyűlt a színtársulat, az újságírói kar és megjelentek azok a társadalmi előkelőségek, kik Halassyné ünnepelésére gyűltek össze. A Nagyasszony öltözőjét virágokkal díszítették fel, a bejárat fölött pedig egy kivilágított transzparens ragyogott: Negyven év!

A színpadon hatalmas asztalokra állították fel a rengeteg ajándékot, virágot, mellyel a közönség valóságos elhalmozta Serfözy Etelt. A megjelentek között ott láttuk Debrecen város képviselőit dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, a Csokonai kör részéről Papp Károly dr. egyetemi tanár, elnököt és Csobán Endre főtitkárt, Fráter Erzsébet diszelnöknő vezetője alatt

küldöttségileg képviseltette magát a MANSz és a debreceni Jótékony Nőegylet. Az Arany János Társaság megbízásából Szele György és Pajor Győző jelentek meg. Eljött az ünnepegre Serfözy György, Halassyné testvéröccse.

Az üdvözlések

Hét óra után néhány perccel bevezették a színpadra Halassynét, aki helyet foglalt az ünnepelésre megjelent hatalmas közönség félköré előtt. Elsőnek Debrecen városa nevében

Csűrös Ferenc,

közművelődési tanácsnok üdvözölte a jubiléust.

— A hivatalos Debrecen hódolatát jelentem a hivatásos művésznő előtt. A kivételes művésznő előtt, aki negyven éven át pazarul szórta lelke kincseit szerzte az ország minden részében. Aki ezer szerepben mindig más-más tudott lenni s alapjában mégis mindig egy-egy csupa szív, csupa kedély, egyszerű és nemes művészlélek.

Ezután a Csokonai-Kör nevében

Papp Károly

elnök mondott nagy koncepciójú, meleg üdvözlő beszédet, majd az Arany János Társaság nevében

Szele György

alelnök üdvözölte a jubiléust a következőképpen:

Mélyen tisztelt kedves Nagyasszonyom! A debreceni Arany János Társaság őszinte nagyrabecsülésének, hálájának és szeretetének szerény jeléül fogadja tőlünk ma este ezt a néhány szál tisztá kis virágot jó szívvel. Arany Jánosnak, a legmagyarabb művész-léleknek a kultuszára mi azokban a nemrég mult sötét napokban esküdöttünk fel, mikor hatalmas és üldözött volt még a gondolat is, hogyha az igazán magyar volt. És most azért állunk itten, mert a Nagyságod 40 éves színművészi pályafutásában mi ennek az Arany János magyar géniuszának a diadalmas felszárnyalását látjuk a magyar játékszínen. Nemcsak az aranyos szívű Nagyasszonynak és széplelkű művész leányának, hanem a magyar színjátszásnak is igaz örömmel és jóakarattal kívánjuk, hogy tartsa meg a jó Isten a Nagyságod nemes életét még számtalan évekig piros egészségben és derűs boldogságban.

Szele György után Fráter Erzsébet, a MANSz diszelnöknője üdvözölte keresetlen meleg szavakkal az ünnepeltet, kinek átnyújtotta a magyar asszonyok szép virágkoszorút.

Végezetül Vághy Benyovszky Pál, a debreceni Ady-társaság elnöke a debreceni fiatal írók nevében saját szerzeményű, a szép ünnepséghez méltó alkalmi költeményével köszöntötte a Nagyasszonyt.

Ezzel a függöny mögötti ünnepség véget ért, Halassyné pár pillanatra visszavonult öltözőjébe, majd felgördült a függöny és megkezdődött az ünnepség második része, mely már a szorongásig megtelt nézőtér előtt játszódott le.

A közönség virágosóval üdvözli a jubiléus színésznőt

Than Gyula főszerkesztő felkérésére Antók Ferenc és Rajz Ferenc karonfogva vezették a színpadra Halassynét. Amikor a Nagyasszony

fellépett, a mennyezetről és a nézőtérről egyszerre hullani kezdett a virágosó. A publikum valóságos tapsorkánnal köszöntötte a jubiléust, aki könnyekig meghatva állott az ünnepelésben, a taps és virágzárónak ebben a fergetegében a színpadon, mely tele volt virágkoszorakkal, virággal, ajándékokkal.

A kultuszminiszter üdvözlése

A Iparosdalegylet éneke után Stella Gyula az Országos Színészszövetség elnöke tolmácsolta a kultuszminiszter üdvözlését és felolvasta gróf Klebelsbergnek Halassynéhez intézett rendkívül megleghangu levelét, melyben a kultuszminiszter elismerését nyilvánítja a művésznő iránt.

Ezután az országos színészi felügyelő, majd pedig az Országos Színészegyesület üdvözlését fejezte ki Stella Gyula s bejelentette, hogy az Országos Színészegyesület alapítványt létesített Halassyné nevére azzal, hogy ennek a kamatait a jubiléus itélje oda minden évben egy arra érdemes színészgyermeknek.

Ghéczy István az országos színészi nevében köszöntötte Halassynét, majd Kardoss direktor nyújtotta át meleg szavak kíséretében a maga ajándékát, utána pedig Szigeti Jenő a színész kollégák nevében mondott nagyhatású üdvözlő beszédet. Than Gyula főszerkesztő, mint a debreceni újságírók ajándékát egy ezüst serleget adott át a jubiléumnak s azután lendületes beszéd kíséretében tolmácsolta a publikum szeretetét, ragaszkodását, melynek kézzelfogható megnyilvánulásaképpen átadott Halassynének egy takarékbetét-könyvet, mely több mint 30 millió koronáról szól s amellyel a színházbajáró publikum óhajította leróni a művésznő iránti háláját. Halassyné könnyekig meghatva mondott köszönetet az ünnepelésért, mely ezután még frenetikusabb erővel viharzott fel.

Az „Obsitos” előadása

Negyedórai szünet után megkezdődött az Obsitos előadása. Bakonyi híres darabjában Halassyné a Nagyasszony szerepét játszotta. Megihletve a meleg ünnepségtől, a sok-sok tapstól, könnytől, virágtól, talán legfőkétebbébb alakítását állította elő. Nemes művészetének teljes egészét ragyogtatta meg ezen estén abban a káprázatos gazdagságában, mely csak a kivételeseknek lehet sajátja. Remekbe vésett Nagyasszonyát büszkén vallhatnák magukénak a Nemzeti Színház deszkáin a magyar színészet kiválóságai között a legelső is. Halassyné művészetétől inspirálva, tökéletes előadást nyújtott az egész együttes, melynek tagjai még egy-két szavas szerepeikben is vetekedtek, hogy méltóképpen ünnepeljék a jubileumi est sikerét. A publikum számtalanszor szólította a lámpák elé Halassynét. Az ünnepelésnek, vastapsnak vége-hossza nem volt.

A gyönyörű jubileumi estét az Arany Bikában társasvacsora követte.

Cukor-, gyomor-, bél-, vese- és szívbetegeknek, ideges kimerülteknek

reumásoknak és köszvényeseknek legszébb téli üdülőhely

Szent Margitszigeti Szanatorium

Szoványtöl és hízó kurák. Kénes forrás-fürdők a lakóházban. Vigyorgóintézet, Röntgen, Rendkívül olcsó árak. Kíniztató osztály. Kényelmes autóbusszútközlekedés a városból. Telefon: 3-48. Sürgőnycim: „Budapest Margitól”.

HIREK

1927 március 5. (Szombat)

Prot.: Özseb. Kath.: Adorján.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Átmenetileg száraz idő, erősebb esti lehűléssel.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac, utca 3.) Isteni gondviselés (Teleki- és Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátvás Király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 óra-
kor prédikál dr Révész Imre, ágendázik Szele György, délután fél 1 óra-
kor levante ifjúsági istentisztelet Mezey Béla, délután 5 óra-
kor Pelleskey Sándor, Kossuth utcai tem-
plomban délelőtt 10 óra-
kor prédikál Madar Zoltán, ágendázik Baja Mihály, délután 5 óra-
kor Magyar Bertalan, Árpádtéri templomban dél-
előtt 10 óra-
kor prédikál Kolozsiváry-Kiss László, ágendázik Kovács Pál, délután 2 óra-
kor Kovács Pál, Ispó-
tályi templomban délelőtt 10 óra-
kor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 óra-
kor vallásosestély dr Erdős Károly. Homok-
kertben délelőtt 10 óra-
kor prédikál és urvacsorát oszt Bagdy Dániel, délután 3 óra-
kor vallásos-
ünnepély. Szegényházban délelőtt 10 óra-
kor prédikál és urvacsorát oszt Márki Kálmán. Koll Oratórium délelőtt 9 óra-
kor Kovács János. Ref. felső Leánynevelő intézetben dél-
előtt 10 óra-
kor Szele Miklós. Nyilas-
telepen Tasy János. Csapó-
kertben vallásos ünnepély. Ondód-Vedres-
dülő Halász András. Fancsikán Vajda László. Vaggon-
gyárban szom-
baton délután 3 óra-
kor Uray Sándor.

A róm. kath. templomban:

Szentmisék a szokott vasárnapi
rendben; utolsó mise fél 1 óra-
kor. 10 óra-
kor szentbeszédet mond Ko-
vács Sándor káplán. Délután fél 4 óra-
kor szentolvasó, utána prédikál Erdődy-Bakacs Iván káplán.

Az evangélikus templomban
az istentisztelet f. hó 6-án vasár-
nap d. e. 10 óra-
kor Farkas Győző
lelkész tartja. Urvacsoraosztás. Szer-
dán délután 5 óra-
kor böjti esti
istentisztelet.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

7 óra-
kor reggeli istentisztelet. 8 óra-
kor diákmise. 9 óra-
kor katonamise. 10 óra-
kor nagymise, prédikál Orosz Bálint káplán. Fél 12 és fél 1 óra-
kor csendes misék. Délután 3 óra-
kor vecsernye, böjti beszédet tart Papp Gyula parochus, szent-
széki tanácsos. Minden pénteken délután 5 óra-
kor böjti ájtatosság szentbeszéd és szentségimádás.

— Hadházy Zsigmond és Magoss György budapesti útja. A Hajduböszörmény—Debrecen közötti vasútvonal villamosítása ügyében pénteken délelőtt tanácskozások folytak a kereskedelmi miniszteriumban. Az értekezleten dr Hadházy Zsigmond főispán és dr Magoss György polgármester is résztvettek. A város vezetői egyúttal a központi egyetem felépítése ügyében is eljártak a kultusz-kormányhoz. A polgármester a legközelebbi tanácsülésen fog beszámolni utjának eredményeiről.

Ma nyílik meg a MANSz sorsolási tárgyainak nagyszabású kiállítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-
tette a Hajdúföld, hogy a MANSz debreceni csoportja Széchenyi utcai leányinternátusa javára nagyszabású sorsolási versenyt rendez, mely iránt városszerte óriási érdeklődés mutatkozik. Az egyesület vezetősége leg-
utóbb úgy határozott, hogy a ki-
sorsolandó tárgyakat, melyeknek

reális értéke

meghaladja a százmillió ko-
ronát,
művészi elrendezésű kiállítás keretében mutatja be Debrecen: közön-
ségének. A kiállításnak, mely ma,
szombaton délelőtt nyílik meg a MANSz Széchenyi utcai disztermében, pénteken délután volt a sajtó-
bemutatója. A művészies érzékkel elrendezett kiállítási tárgyak teljesen megtöltik a hatalmas termet. A pódiumon elhelyezett főnyeremények közül kiemeljük a gyönyörű perzsaszőnyeget,

tizenkétszemélyes porcellán evőkészletet

s a MANSz egyik vidéki csoportja által készített szalmafonatu kerti garnitúrát. Az egyik sarokban egy teljes konyhafelszerelés látható kör-
rölvéve a MANSz debreceni szövö-
műhelyének szebbnél szebb szót-
téseivel. A többi kisebb-nagyobb nyereménytárgyak három hosszú asztalon nyertek elhelyezést. Himzett-
és selyemkendők, értékes könyv-
ujdonságok, kávékészletek, csipkés terítők, művészivázák, dísz tárgyak s a

Pálffy-nővérek szalonjának iparművészeti remekei

reprezentálják a sorsolási verseny előkelő színvonalát.

A kiállítás megtekintésére egy egy 40 filléres sorsjegy megváltása szolgál s a diszterem március 5., 6. és 7-én reggeltől estig nyitva áll a közönség számára.

22.000 pengőt szavazott meg Hajduszoboszló a strandfürdő földmunkálatainak megkezdésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A gyógyforrás építkezései megkezdésének egyetlen, de fontos akadály a pénz hiánya. Megírta már a Hajdúföld, hogy a város részvénytársaságot alakít a gyógyforrás építkezéseire. De hogy még ennek megalakítása előtt megkezdhesék a strandfürdő építését, Béltéky Lajos ref. lelkész képviselő indítványára a képviselőtestület

22.000 pengőt állított be a költségvetésbe

a hőforrás vizének gyógyvízzé nyilvánítására, a forrást környező terület fásítására és a szabad fürdő

földmunkájának a kora tavaszra való elvégzésére, továbbá arra, hogy ez összeg a fürdő ügyének minél hathatósabb elővitelére fordítottassék.

Ugyancsak e közgyűlés az állandó választmány kiegészítésével

megalakította a fürdőügyi bizottságot,

melynek tagjai lettek Zakar János, Elek Imre, Aron Lajos, dr Papp Ernő, dr Grósz József, Faller János, Bodnár Péter, Szilágyi Ferenc, Czeglédy József és dr Soós János városi képviselők.

Kakuk Károlyt, a Szent Anna-utcai revolveres merénylőt három és félévi fegyházra ítélte a törvényszék

(A Hajdúföld tudósítójától.) Élénk emlékezetében él még olvasóközön-
ségünknek az a revolveres merény-
let, amelyet a múlt év október 10-én este Kakuk Károly iskolaszolga özv. Simon Istvánnal szemben elköve-
tett. Kakuk a Szent Anna-utcai kato-
likus iskolának a szolgája volt, azon-
ban Piribauer Károly igazgató ap-
róbb-nagyobb hibája miatt áttette a Varga-utcai iskolához, ahol azonban nem volt a szolgálólakás annyira megfelelő, mint a Szent Anna-utcai. Kakuk ezt nagyon a szívére vette annál is inkább, mert nősülés előtt állott és elkeseredésében bebeszélte magának, hogy régi helyéből az ujonnan oda került iskolaszolga

özv. Simon Istvánné turta ki.

Ez a tévhit annyira megrögződött benne, hogy a legrosszabba határo-
zva el magát, revolverét állandóan magánál hordta, hogy özv. Simon-
né megbosszulja magát. Simonné a múlt év október 10-én két leány-
val és egy fiatalemberrel kiment a nagyvásárra, ahonnan hazatérve gya-
nutlanul mentek a Szent Anna-ut-
cán, amikor az egyik kapu alól előugrott Kakuk és

revolvert szeg-zve Simonnéra, kétszer is elűtötte azt. A golyó szerencsére csak surolta az

asszonyt állat s így nagyobb szeren-
csétlenség nem történt.

Kakuk ellen szándékos emberölés kísérletének a büntette miatt indult meg az eljárás s úgy ez év január 19-én került a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé. Kakuk kihallgatása alkalmával tagadta, hogy tettét előre megfontolt szándékkal hajtottá volna végre. Több tanu kihallgatása után a bíróság a bizonyítás kiegészítése végett március 4-re halasztotta el a tárgyalást. A tegnapi tárgyalás megkezdése után dr Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő adta elő szakvéleményét, mely szerint vádolt a tett elkövetésekor

teljesen normális állapotban volt, egyébként azonban úgy testileg, mint lelkileg dege-
nerált.

A tanu kihallgatása, valamint a perbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét. Büntésnek mondta ki Kakuk Józsefet a szándékos emberölés kísérletének a büntetésében, amiért is

három és félévi fegyház-
büntetésre ítélte.

Az előzetes letartóztatásban eltöltött idővel 4 hónapot kitöltőnek vett a bíróság. Az ítélet ellen az érdekeltek felebbezést jelentettek be.

Nyilatkozat

A „Debrecen” című napilap leg-
utóbbi számának Nyitlér rovatában nyirbalkányi Szathmáry Zoltán alá-
írással a cikkíró által is találoan „piszkoskodásnak” nevezett kiroha-
nás jelent meg, amely szerzőjének erkölcsiségére és uri felfogására jel-
lemző módon úgy akar útni rajtam, hogy belerángatja minden józan ész szel elképzelhető ok nélkül a bukott Török Bálint című darabjának vitá-
jába feleslegem nevét, akinek művészi egyéniségét igyekszik megsebezni néhány alattomos tolldőféssel.

E kvalifikálhatatlanul alantas táma-
dásra méltóságomom aluli válaszolni. Az egyetlen méltó választól — és ezért teljesen fölösleges a cikkírónak eleve „emlékezetembe hozni” jobbkeze-
nek állítólagos nyomorékságát — sajnos, megvédi Szathmáry Zoltánt a közöt-
tünk korban és testi erőben az ő hátrányára mutakozó kiegyenlíthe-
tetlen külömbőség.

A cikkíró eljárásának minősítésé-
 az egészséges közvéleményre bízom st hiszem, hogy nem akad még ellen-
feleim és ellenségeim sorában sem olyan elvetemült lélek, aki pellen-
gérre ne szögezzé a polemizálásnak ezt a módszerét.

Szathmáry Zoltán cikke után az ő számára nincs több mondanivalóm. A megtorlást és elégtételt a magyar bíróság előtt szerezem meg, ahol becsületsértésért és rágalmazásért a büntvádi eljárást folyamatba tettem.

Debrecen, 1927 március 4-én.

vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály

— Fejes Zoltán állampénztári igazgató ünneplése. A debreceni pénzügyigazgatóság és állampénztár tisztviselői kara csütörtökön este társasvacsorát rendezett Fejes Zoltán igazgatónak, az állampénztár igazgatójának tiszteletére. A nagykép-
zettségű főtisztviselő negyven-
tendőt töltött állami szolgálatban, mely idő alatt egy hivatalnokainak, mint felebbvalóinak őszinte szeretetét és tiszteletét érdemelte ki. Az Arany Bika üvegtermében rendezett ban-
ketten az ünnepeltet dr Kóródy Ist-
ván h. pénzügyigazgató köszöntötte fel. A város részéről Balla Bertalan tanácsnok mondott üdvözlő beszédet. A társasvacsora résztvevői a késő éjszakai órákig maradtak együtt és Fejes Zoltánt meleg ünneplésben részesítették.

— A Szent Erzsébet Nőegylet szombaton, március 5-én délután 4 óra-
kor a Kath. Otthon társalgó-
jában választmányi ülést tart.

Valódi
Mágnáskeverék

KÁVÉ
csak a

Meinl-cégnél

kapható.

1/4 kg P 2-90.

MEINL GYULA RT.
Debrecen, Ferenc József ut 59.

Rádió-műsor. Március 5. Szombat
Budapest. Delelőtt 9.30, 12 és délután 3: Hírek, közgazdaság, 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: A Szociális Misszió Társulat előadása: Jovanovich Lea dr.: A nő a társadalommentő munkában. 5: Időjárás. Utána: Teghze Gerber Miklós dalköltő rádióestje Nyers M. László dr. közreműködésével. A kísérőzenét Vidák Józsi és cigányzenekara szolgáltatja. 6.35: Ifjúsági előadás. Teódozkné Arányi Mária Mondák a kuruc világból. 7: A Magyar Rádió Ujság félórása. 8: Hangverseny. Közreműködnek: Neumann László hegedűművész, Pázmány György 13 éves zeneszerző és zongoraművész, továbbá Aczél Márta hangversenyének. 8.30: Friss hírek. Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. 11-1: Bachmann jazzband.

KÜLFÖLD: Bécs. (517.2 és 577). Dél: előtt 11 és délután 4.15 Zene. 7.45: Fecsketeszék. Granichstödten operettje. Utána jazzband. Berlin (484 és 566). Délután 4.30: Zene 8.15: Wie einst im Mai, revü 4 felvonásban. Utána tánczene. Boroszló (322.6). Délután 4.30: Zene. 8.25: Operettrészletek. 10-15: Tánczene. Majna-Frankfurt. (428.6). Délután 4.30: Zene. 8.15: Miche Anclair, dráma 3 felvonásban. Prága. (348.9). Délután 4.30: Zene 8: Vig-est. 9: Adieu Mimmi, operett. Brünn: (441.2). Délután 6: Szimfónikus hangverseny. 8: Énekar. Róma (449). Délután 15: Hangverseny 9: Színházi előadás.

Ma lesz a kollégiumi Kántus kegyeletes évfordulati emlékünnepe. A kollégiumi Kántus Nagy József, Vecsey Bruckner, Kövesdy János, Hegedüs István—Bruckner Róza, Magyar—Kegyes, Kádár István, Fráter Ida, Sipos Margit, Stahl Henrik, Tóth Sámuel—Budaházi Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Nándorné, Varga Mária és Szakácsi András kegyes alapítók emlékére március 5 én délután 5 órakor a Kollégium disztermében évfordulati emlékünnepezt rendez a következő műsorral: 1. Egressy B.: Mért oly boros. Énekli a Kántus, Szigethy Gyula főiskolai ének-tanár vezetésével. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Sz. Kun Béla felügyelő tanár. 3. Jutalmazottak megnevezése. 4. Beethoven: Himnusz az éjhez. Énekli a Kántus. 5. Várady A.: Resurrexit. Szavalja Szabó Sándor. 6. Szigethy: Strassburgi harangok. Énekli a Kántus. 7. Kuruc bor. Irtá és felolvassa Nagy Sándor vallásánár. 8. Schumann: A napsugárhoz. Schubert: Az ébresztő. Énekli Benedek Margit, zongorán kíséri Szigethy Gyula ének-tanár. 9. Baja Mihály humoros költeményeiből szaval Solymossy József. 10. Mácsay: Székelydalok. Ottó: Huszárdal. Énekli a Kántus.

Négy berettyóújfalui lakost felmentett a törvényszék uzsora vádjá alól. Duló Mihály, Csillag Mátyásné, Asztalos József és Neubauer Andor berettyóújfalui lakosok ellen Bende Mihályné feljelentést tett uzsora miatt, mert mint előadta, szorultságát kihasználva, tulmagas kamatra adott neki kölcsönt. Az ügy tegnap került a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé. Vádlottak egyöntetűen azt adták elő, hogy Bendénének nagy vagyona volt, kölcsönre egyáltalán nem volt szüksége s így nem is használhatták ki szorult helyzetét. Bendéné azért vett tőlük kölcsönt fel, mert haszonnal kecsegtető üzletekben spekulált, ami tetemes hasznot biztosított számára. A tanúk kihallgatása után a bíróság vádlottakat felmentette az ellenük emelt vád alól, miután az uzsora vétsége nem nyert beigazolást. A felmentő ítélet ellen az ügyész fellebbezést jelentett be.

A Férfi Liga ma este 7 órakor tartja szokásos összejövetelét a róm. kath. templomban. A vezetőség kéri, hogy a tagok pontosan és teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Március 5-én, szombaton délután 5 órakor szülői értekezlet az evangélikus iskola emeleti termében.

Március 5-én, szombaton este 8 órakor a Szepesi Szövetség összejövetele a Gambrius külön helyiségében.

Március 5-én, szombaton d. u. 6 órakor a debreceni Székely Tarsaság műsoros délutánja a Székely Otthonban, Lorántffy utca 44 sz. alatt.

Március 5-én, szombaton délután 5 órakor a kollégiumi kántus évfordulati emlékünnepe. Kollégium disztermében.

Március 5-én, szombaton este 8 órakor a Városi Dalegyelet hangversenye a Zenede disztermében.

Március 5-én, szombaton este 8 órakor családias ünnepély és társasvacsora a homokkerti ref. Olvasóegyletben.

Március 5-én, szombaton este 8 órakor a Kekek Klubja Rákóczi-emleklakomája az Arany Bika kistermében.

Március 6-án vasárnap délután 5 órakor a református tanítóképzőintézeti növendékek hangversenye a Kollégium disztermében.

Március 6-án, vasárnap este 8 órakor a MAV filharmonikus zenekara Beethoven centennariális hangversenye Albertina Ferrari közreműködésével az Arany Bika disztermében

Március 6-án, vasárnap este 7 órai kezdettel a debreceni borbély és fodrász szakosztály teastéle az Ipartestület disztermében.

Március 6-án, vasárnap délután fél 4 órakor vallásos délután a helyőrségi tisztí kaszinó disztermében.

Március 6-án, vasárnap délután 4 órakor az Iparoskör kulturdélutánja az Ipartestület disztermében.

Március 7-én, hétfőn d u 5 órakor dr Ecsedi István előadása a dolomit Alpokról a Kollégium disztermében

Március 8-án, kedden d u 6 órakor dr Varga Emil tisztiorvos előadása a halott-hamvasztásról a Közegészségügyi Egye-sületben.

Március 11-én, pénteken este a Jókony Nőegylet színelőadása Csokonai-színházban

Március 12-én, szombaton este 9 órakor Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika disztermében.

Március 12-én, szombaton délután 4 órakor Hegedüs Lóránt vallasostargyu előadása a Kossuth utcai ref templomban.

Felfeszített Wertheim-szekere ny a Dobozó-temetőben. A Dobozó-temetőben két kigyerek játszó-dozás közben egy felfeszített Wertheim-ládat talált. Szóltak a közeli rendőrszemnek, aki magához véve a ládat, bevitte a központi ügyeletre, ahol megindult az irányban a nyomozás, hogy nem valami büntény után került e a láda a temetőbe.

Kulturdélután az Iparoskörben. A debreceni Iparoskör március 6-án és vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület disztermében kulturdélutánt rendez. Műsoron szerepelnek: Orbán Nóra urleány, aki Bessenyei Erzsébet zongorakíséretével Grieg: „Solveig Dala“-t fogja énekelni a Peer Gynt-ből. Hegedüs Kálmán, aki „Hit és Honszerlem“ címen fog előadást tartani. Bessenyei Erzsébet, aki Székely Imre: Magyar rapszódia-ját fogja zongorán előadni [s még több érdekes szám. Az előadásra belépődíj nem lesz.

Három „emigránst“ in contumaciam elítéltek nemzetgyalásért. Budapestről jelentik: A büntetőtörvényszék Mehes-tanácsa in contumaciam bűnösnek mondta ki nemzetgyalás bűntetteben Veér Imre, Garai Grósz Sándor és Lefèvre Tibor, akik a Párisban megjelenő Köztársaság c. magyar nyelvű lapban nemzetgyalázó cikkeket írtak.

Mindnyájan értékeljük a tisztá, hamisítatlan bakkávót, mert szellemi frissítőket fenntartja, a szív-működést élénkíti, az emésztést előmozdítja és így az egészségre nélkülözhetetlen. Eből utaz egy csésze valóban jó bakkávé miúgyon felülmul. Meinl Gyula r. t. Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

ÓDA A BAK-HOZ

I.
Távirat jött: Dreher Bak-ser,
A legbarnább, a legjobb ser.
Nem kell játszani már bakkot,
Elég, hogy ha iszunk Bak-ot.

II.
Az Angol-ban nem isznak mást,
Nem isznak ott pircsi másdást,
Sem Salvator, sem más barnát:
Csak a Dreher legjobb Bak-ját.

III.
Spaten, meg a Salvator-ser,
Semmi az, ha itt a Bak-ser.
Nem külföldi, nem behozott,
Azért igyunk mindig Bak-ot.

Főispáni kinevezés. Budapestről jelentik: a Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr Némethy Károly m. kir. udvari tanácsost Győr, Mosony és Pozsony közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék és Győr sz. kir. város főispánjává kinevezte.

A Székely Tarsaság műsoros délutánja. A debreceni Székely Tarsaság ma, március 5-én szombaton délután hat órakor tartja meg szokásos havi műsoros délutánját a Székely Otthonban, Lorántffy utca 44 szám alatt. Megnyitó beszédet Benkő János alelnök fog mondani. Szaval Ferkó Juci. Erdély jövőjéről Kórhé Endre tart szabadelőadást. Osváth Gyula énekel. Zene. Beléplidij nincs, adományt köszönettel fogad a Tarsaság. Este nyolc órakor ugyanitt barátságos vacsora, melyre előjegyzést elfogad a titkár, telefon száma: 14—39. E műsoros délutánra külön, névre szóló meghívók nem adatnak ki, tagjait és az érdeklődőket ezuton hívja meg a Tarsaság.

A katolikus Otthon kulturdélutánja A Katolikus Otthon vasárnap kulturdélutánján, amely d. u. 5 órakor kezdődik, dr Borbély Mihály orvos fog előadást tartani a táplálkozásról, míg Mellau Márton Svetits intézeti igazgató vetített képek kíséretében az Anjou-házi királyok koráról ad elő. Belépődíj nincs, csak adományokat kér a rendezőség.

Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, autók csiszolt üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 5—15. Telefon: 3—56.

Vidékre utazik? Vegye igénybe a Fortuna bérautót, kocsirendelés 320. számú telefonon, vagy Csapó-utca 10. szám alatt.

Tavaszi és nyári divatlapok megérkeztek, téli divatlapokat félárban kiadusítjuk Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarak.

Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden ujságárusnál.

Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvosztályában

Tavaszi női kalap ujdonságok legszebb választékban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Meinl
Leó mester
büvész-előadása
az Arany Bika disztermében
este fél kilenckor
12 varázs mutatvány,
szuggeszció, hipnozis.
Üzenet a tu világról.
Helyárak: 8, 2, 1 pengő. Állóhely 80 fillér.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szombat Obiitos 51 százalékkal felemelt helyárak (Hal szyné jubileuma)
Vasárnap délután Auszonytam (Olcsó helyárak)
Vasárnap este Obiitos (easos helyárak a jubileumi szereposztással)
Hétfő, Fehér egér premier A 30
Kedd, Fehér egér premier B 31
Szerda, Fehér egér premier C 30
Csütörtök Fehér egér premier D 30
Péntek, A debreceni Nőegylet előadása: Uj tokos

Mozgósínházak közleményei:
Minden sikert felülmul
a világ legnagyobb filmje
BEN HUR
a Vigszinház mozgóban
Szerdától — keddig
március hó 2—8 ig.

APOLLO
PÉNTEK—SZOMBAT—VASÁRNAP
Két sláger
Adolphe Menjou és Agnes Ayres
a főszerepekben
A bűvös Saxofon
komédia 7 felvonásban.
Conrad Veidt és Eszterházi Ágnes
a főszerepekben.
Az elő álarc
Pirandello drámája filmen, 7 felvonásban

URANIA
SZOMBAT—VASÁRNAP
Két sláger
Zoro és Huru mint
Háztűznézők
vigjáték 7 felvonásban.
TOM MIX a főszerepben
A HALÁLKARAVÁN
amerikai történet 5 felvonásban.

Mete r-mozgó
Vasárnap:
»Házatlan.« Dante élete és tragikus küzdelme 7 felvonásban. »Férjek és szeretők«, tanulságos vigjáték 7 felvonásban.

Meinl
KÁVÉ
I. keverék
reggeli kávé igen kiadós,
sűrű, háztartási kávé
1/4 kg P 260
Meinl Gyula rt. Debrecen,
Ferenc József ut 59. sz.

